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  بسم الله الرحمن الرحیم
   ) صیفیة( الدورة ال٢٠٠٥امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة لعام 

  س     د                                                                                                            
  ٢      - مدة الامتحان :                                                   ( المستوى الثالث )المبحث : الكیمیاء 

  ٢٠٠٥/ ٦/  ٢٣الفرع : العلمي                                                                        التاریــخ :  
  ) . ٢) علماً بأن عدد الصفحات (  ٦ملحوظة : أجب عن جمیع الأسئلة الآتیة وعددھا ( 

  ) اتعلام ٨: ( ولـــــؤال الأالسـ
 ٠,٢) تركیزه (N2H5Clمول / لتر ) والملح ( ٠,١) تركیزه (N2H4محلول مكون من القاعدة الضعیفة (

أجب عن الأسئلة .  ١٤-١٠×  ١=  Kw، وقیمة  ٦- ١٠×  ١للقاعدة =  Kbمول / لتر)، فإذا علمت أن قیمة 
  التالیة:

  . اكتب صیغة الأیون المشترك.١
 ) ٠,٣=  ٢للمحلول ( لو  pHقیمة . احسب ٢

  
  ) اتعلام ٨: (  انيالســـــؤال الث

ً على  ٠,١لدیك أربعة محالیل مائیة لبعض الحموض الضعیفة متساویة التركیز ( مول /لتر) لكل منھا. معتمدا
  المعلومات الواردة في الجدول المجاور أجب عن الأسئلة الآتیة:

  . HZللحمض  Ka. احسب قیمة ١
  ؟الحموض قاعدتھ المرافقة ھي الأقوى . أي٢
  . في التفاعل الآتي  ٣

  ـ حدد الزوجین المترافقین من الحمض والقاعدة.
  

  ) اتعلام ٤: (  ثالثالســــؤال ال
  ) الآتیة:٢انقل إلى دفتر إجابتك رقم الفقرة والإجابة الصحیحة لكل فقرة من الفقرات الـ (

  ھي : فقطلویس  المادة التي تعتبر حمضاً حسب تعریف) ١
    +Mn2  د)       HCOOH ج)    H2O ب)               HNO3 أ)

 

  :  pHأحد محالیل الأملاح الآتیة (متساویة التركیز) لھ أعلى قیمة ) ٢
    CH3COONa  د)              KNO3 ج)    KCl ب)                  NaCl أ)

 
  علامات ) ٧: (  رابعالســــؤال ال

  ). G , F , E ,D , C , B , Aاكتب الصیغ البنائیة للمركبات العضویة ( ادرس المخطط الآتي ثم 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

HX + Z-              HZ + X- 

  المعلومات  الحمض
HY Ka  =٩-١٠×  ١  
HX  pH  =٤  
HZ  [z-]  =٥- ١٠×  ٤  
HA  Ka  =١١-١٠×  ١  

 

CH2 = CH2 H2 / Ni 

H2SO4 
A  / ضوءCl2 B 

 Mgإیثر   
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F مركز ساخن OH- 
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  ) اتعلام ٤: (  خامسالســــؤال ال
  كیف تمیز مخبریاً بین الألكان والألكین مدعماً إجابتك بمعادلات؟

  
  

  ) اتعلام ٣: (  دسالســــؤال السا
                                  :نیالآتی یناكتب الناتج العضوي في كل من التفاعل

   ١ - CH3CH2Cl + - OCH3                                              
  
   ٢-                                                  C(CH3)3Cl   
  
  
  
  
  

  انتھت الأسئلة
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  

KOH 
 تسخین



 

٣ 
 

  ( الدورة الصیفیة ) ٢٠٠٥الإجابات النموذجیة لامتحان عام 
  

  : ولالسؤال الأ
N2H5الأیون المشترك :  -١

+ 

 ٢-  
 
 
 
 

              Kb  = 
  
  

       ٦- ١٠× ١  =  
  

          [OH-]   =مول / لتر  ٧- ١٠×  ٥  
  

 Kw  =[H3O+][OH-]     ومن ثابت تأین الماء     
  

             [H3O+]  =                        =مول / لتر ٨- ١٠×  ٢  
  

                  pH  ـ لــو =[H3O+] 
  )٨-١٠×  ٢= ـ لـو (                         
  ١٠لــو  ٨+  ٢= ـ لــو                         
                         = -٧,٧=     ٨+  ٠,٣  

  
  : نيالسؤال الثا

   
١-   

                                        ٠,١  
  ـ س ٠,١س         س                                
  

           Ka            = 
  
 

           Ka  =  
  
  

                 =                    =٩- ١٠×  ١٦  
  
٢-  HA  
  :الأزواج المترافقة   -٣
  
  
  
  

N2H4 + H2O             N2H5
+ + OH- 

N2H5Cl                 N2H5
+ + Cl-  H2O 

[ OH-]  ×٠,٢  
٠,١ 

١٤-١٠×  ١  
٧-١٠×  ٥ 

HZ + H2O           H3O+ + Z- 

[ H3O+] [ Z-] 
[HZ]  

٢س  
٠.١ 

)٢)٥-١٠×٤  
٠,١ 

HX + Z-               HZ + X- 

 زوج مرافق

 زوج مرافق

[ N2H5
+] [OH-] 

[N2H4]  
 من الملح
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 : ثالثالسؤال ال
  

٢  ١  
  د  د

  
  

  : رابعالسؤال ال
  
  

      
 

           
 

                                        
     

  : خامسالسؤال ال
ً بین الألكان والألكین باستخدام محلول البروم  المذاب في رابع كلورید الكربون  البني المحمرج) یمیز مخبریا

بني بروم فیھ ولا یتفاعل مع الألكان ویبقى لون ال بني المحمرحیث یتفاعل مع الألكین ویختفي لون البروم ال
  . محمر

ً البروبان والبروبین .   لنأخذ مثلا
  
  
  
  
  
  
  

  ادس :السؤال الس
   ١ .CH3CH2Cl + - OCH3               CH3CH2OCH3      
 
 
   ٢.                                                   C(CH3)3Cl   
   
  
 

   ( انتھت الإجابات )
 شبكة منھاجي التعلیمیة

KOH 
 CH3C=CH2 تسخین

CH3 

A : CH3CH3 B : CH3CH2Cl C : CH3CH2MgCl 

CH3CHCH2CH3 

OMgCl 
D : F : CH3CH2OH 

CH3CHCH2CH3 
OH 

E : G : CH3CH2ONa  
 

  عدیم اللون

  CH3CH = CH2  + Br2                 CH3CH – CH2          
Br  Br  

CCl4  

  بني محمر  بروبین

CH3CH2CH3  + Br2         
    

CCl4   حمرالبني الملون اللا یحدث تفاعل ویبقى  
  بروبان  بني محمر


